
1 
 

 Compte rendu du conseil d’école élémentaire 
vendredi 5 juin 2015, 19h. 

 
Etaient présents : 
M. DORIZON, Maire. 
Mme BILIEN, maire adjoint commission scolaire 
Mme GROSSOT, référent scolaire à la mairie 

M. FOISSARD, coordonnateur enfance/jeunesse 
Mme MAUCORPS, DDEN 
Mme RAMBAUD, directrice de l’école élémentaire par intérim 
Mmes GUENARD, CRIQUI, HORN, LEGER, ROMEU, enseignantes. Mrs BUI DUY DAN, 
CHANON, NOUGUES, LEGER enseignants. 
Mmes JOUSSET, CHARPENTIER,  RONDI et DURAND, parents d’élèves FCPE 
Etaient excusées : 
Mme EVAIN, responsable achat/cantine, mairie. 
Mme NASSE, enseignante à 25% sur l’école,  
Mme FARJAUDOU (Ne travaille pas le vendredi) 
Mme EVEILLARD, Mmes BATAILLE, LEMAITRE, GLENISSON 
 
Claude Chanon assure Mme Vigneron de tout le soutien de l’équipe enseignante suite aux 
évènements de la veille. 
En introduction, la DDEN Mme Maucorps se présente. 
L’équipe enseignante signale le départ de Mmes Criqui et Horn (étant nommées à titre provisoire) 
et les remercie de l’année passée avec elles. 
 

1. APPROBATION DU COMPTE RENDU DU 2EME
 CONSEIL D’ECOLE (DU 10/03/15) : 

 
L’équipe enseignante remercie la mairie pour ce qui a été fait depuis le dernier conseil d’école. 
Un point est fait quant aux travaux en attente :  
-Installation d’un portail entre la petite cour et la grande cour pour faciliter la circulation entre la 
maternelle et la cantine ou la grande cour : il est prévu sur le budget 2015, voté le 7 avril, il est 
commandé mais il n’y a pas de date d’installation. 
- Remplacement des fenêtres de Mme Farjaudou et du bâtiment des CM2 : le devis est en attente 
avec la société Plastalu. Un choix doit être fait avant fin juin pour déterminer le matériau alu/ 
PVC et l’ouverture oscillobattant/coulissant. 
 Pour le bâtiment des CM2, une réflexion plus approfondie avec un cabinet d’architecte est en 
cours. C’est tout le pôle scolaire qui va être repensé. Un groupe de travail (mairie, parents et 
enseignants) va être mis en place, une réunion est prévue en septembre/octobre. 
-Travaux de réfection de la petite cour : en attente de réalisation. Pas certain cet été. 
-Le boitier CPL a été installé. 
-Les sonneries dans les cours de récréation posent problème car elles ne sont pas entendues 
partout. Dans la petite cour le problème est réglé, la sonnerie a été déplacée pour être entendue 
partout, mais maintenant, c’est dans la salle des maitres qu’on ne l’entend plus. 
Dans la grande cour, les enfants situés près du portail d’entrée ne l’entendent toujours pas (à 
revoir avec M. Aumont) 
-Le remplacement de la porte de secours de l’ABCD est prévu courant juin. 
-Il est signalé que le problème sur le barillet du petit portail à côté de la cantine demeure. 
-Mme Bilien nous informe que le livret scolaire et périscolaire est prêt et qu’il va nous être donné 
pour relecture. Il sera distribué à tous les élèves le jour de la rentrée 2015. 
-Mme Bilien nous informe que la convention avec la cité Bethléem a été signée et que la 
directrice, Mme Zitouni voudrait savoir quels niveaux seraient « disponibles ». 
 
 

2. PERSPECTIVES RENTREE 2015 : 
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 : 

Les prévisions pour l’an prochain sont de 260 élèves    
La structure n’est pas encore définie clairement. Elle ne le sera que certainement fin août, il est 
difficile de se projeter sur une structure d’école sans connaître les niveaux des élèves qui vont 
arriver avec les déménagements prévus. 
La réunion d’accueil des futurs CP s’est déroulée le samedi 11 avril, les parents ont pu rencontrer 
toute l’équipe enseignante, ils ont visité tous les locaux, ont eu une réunion d’information sur le 
fonctionnement de l’école élémentaire et ont pu partager un petit pot d’accueil avec l’équipe 
pédagogique. Nous remercions la mairie et les parents d’élèves pour le livret d’accueil. 
 

Réforme des rythmes scolaires : 
Nous gardons les horaires choisis par la commission « rythmes scolaires » à la majorité : Ecoles 
maternelles et élémentaires, Municipalité pour, FCPE contre (à cause du vendredi 15h15). 
Les horaires officiels pour 2015-2016 sont donc : 
 Les lundis, mardis, et jeudis : 8h30 -  12h00 / 14h00 – 15h45 

 Les mercredis matins : 8h30 – 12h00 
 Les vendredis : 8h30 – 12h00 / 14h00 – 15h15. 
 

 NAP année prochaine : 
Olivier Foissard nous informe qu’une 3ème réunion de bilan de la période test et de l’organisation 
des NAP à la rentrée se déroulera le 22 juin à 19h30. 
Pour la rentrée : les NAP se dérouleront en 5 cycles de 15h45 à 17h15 le mardi et de 15h15 à 
16h45 le vendredi. Les inscriptions devront être faites sur le site de la mairie avant le 15 juillet 
pour la période sept/oct. 
Il est prévu un accueil post NAP au CLE ainsi qu’un tarif  identique au tarif  post étude. 
Un livret explicatif  va être distribué aux parents courant juin. 
Mme Bilien nous informe que le PEDT a été transmis au DASEN pour validation. 

   

 Calendrier scolaire 
Il est disponible sur http://www.education.gouv.fr/ 
 

3. PROJET D’ECOLE : 
 

Projet 2015 – 2018 : 
Le projet d’école s’élabore comme tout projet selon une démarche en quatre étapes : le 
diagnostic, l’identification des besoins prioritaires et la définition d’objectifs, l’élaboration 
d’actions, la régulation et l’évaluation. 
Les écoles élémentaires, primaires, et celles membres d’un regroupement pédagogique 
intercommunal pouvaient soit opter pour une évolution des projets d’école par un avenant (17 
octobre) au projet existant pour l’année scolaire 2015-2016, soit s’engager dans la réécriture de 
leur projet d’école pour la rentrée 2015 (19 décembre 2015). 
L’équipe enseignante a opté pour cette 2ème solution. 
 

Stage de remise à niveau 

Le stage de Pâques a réuni 6 enfants de Boissy et a eu lieu à Bruyères le Châtel avec 2 
enseignants.  Nous n’avons pas eu de retour quant à la présence ou non des élèves au stage, ni de 
bilan concernant ce qui a été effectué. 
Les stages pour les vacances d’été se dérouleront du 6 au 10 juillet puis du 24 au 28 août pour les 
CM, le matin de 8h30 à 11h30 ou de 9h à 12h selon les écoles, mercredi inclus. Une enseignante 
de l’école est volontaire pour encadrer le stage de juillet. La mairie va être contactée pour la mise 
en place de ces stages et est volontaire. 
Stage de juillet et août : il y a 2 et 7 élèves volontaires. 
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 : 
Les membres du RASED n’étant pas présents, M Chanon fait un bilan rapide de l’année : 
Patricia Barillet (Aide G) a suivi 8 C2. Sylvie Ronteix (aide E) a fait 8 bilans et a suivi 12 enfants 
(9 en cycle 2 et 3 en cycle 3). Et Claire Fournier, psychologue scolaire, a effectué 18 bilans. 
 

4.FINANCES 

 
 : 

-Le budget 2015 a été voté le 7 avril. Il est semblable aux années précédentes sauf  pour ce qui 
est de la présentation. Le budget « classe de découvertes » a été supprimé en échange de la 
fourniture des TNI. M Dorizon nous informe que la subvention demandée au conseil général 
a été refusée mais que M Pouzol (député) lui, en a accordé une. Un délai de 4 mois est 
nécessaire entre les appels d’offre et la mise en place donc l’installation sera faite peut-être 
avant la Toussaint. 
 
-Une demande est faite au sujet des transports dont l’appel d’offre (datant de 2013 et courant 
jusqu’en février 2016) est défavorable à l’école : 

Soit dissocier appel d’offres CLE et Ecole 
Soit demander des grilles différentes Temps scolaire et vacances 
Soit une augmentation de la dotation budgétaire. A suivre 
Pas d’incidence cette année, car à cause de Vigipirate nous sommes peu sortis. 
-ABCD : Dotation identique à l’année précédente 
- TNI : Mme Rambaud demande si un contrat de maintenance existe car son TNI a quelques 
défaillances. Mais il est encore sous garantie donc à voir avec la société. 
 
 

5.ACTIVITES PEDAGOGIQUES : 
 

 Les sorties et manifestations diverses : Investissement des enseignants 
Les sorties et manifestations sont des organisations dépendant exclusivement du volontariat des 
enseignants qui n’en tirent ni avantages financiers, ni valorisation par leur hiérarchie. Un exemple 
est pris avec un enseignant qui sur mai et juin a consacré près de 36h de bénévolat à 
l’encadrement (pique-nique, réunion pour les nouveaux CP…), à la préparation (achat de 
matériel, administratif…) ou à l’organisation de ces différentes manifestations. Il est bon de le 
rappeler tout en notant que la bonne tenue générale des enfants et  la qualité des relations avec les 
parents sont des facteurs importants dans l’envie d’effectuer des heures supplémentaires 
« gratuites ». C’est donc pour cela que nous sommes heureux de vous présenter les derniers 
rendez-vous de l’année. 

 
 : 

Elle aura lieu sous la même forme que l’an passé le mercredi 1er  juillet. L’école maternelle a été 
invitée par les élèves de notre école par le biais des délégués (réunis au mois d’avril) mais 
seulement les GS de l’école maternelle viendront. 
La vente des programmes a commencé dans les classes de CP, CE1 et CE2 la semaine dernière, et 
depuis vendredi 5 les CM peuvent en vendre dans le village. 
La tombola sera tirée le vendredi 26 juin à 10h40 par les élèves élus du CME, des parents élus qui 
sont conviés et d’un représentant de la mairie s’il le souhaite. Mme Bilien sera présente. 
Le mercredi, de 9h00 à 11h30 : stands de jeux tenus par les enfants. 
Les gâteaux qui restent seront donnés au CLE pour le goûter des enfants. 
 

 
- Le défi Maths a eu lieu le 15 mai. Les enseignants remercient les parents qui ont tenu des 
ateliers. 
- Les randonnées USEP et non USEP du 28 mai et du 01 juin se sont très bien passées 
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- Le cross a eu lieu le vendredi 29 mai. Les enseignants remercient M. LEDU pour la préparation 
du stade. Quelques remarques : la rubalise est arrivée trop tard ainsi que les sacs poubelle pour le 
cycle 2. La présence des véhicules de gendarmes sur le parking et le parcours des enfants ainsi 
que l’installation de barbecues étaient totalement contraires aux exigences de sécurité et a fortiori 
dans le cadre de Vigipirate. 
- La rencontre Scola foot du 18 mai s’est très bien déroulée à Boissy. L’équipe aimerait que la 
rencontre puisse se faire encore au stade Albert Batteux l’an prochain car cela évite aux 6 classes 
de cycle 3 de prendre un car. 
- La visite du collège aura lieu le 12 juin. Les élèves visiteront le collège grâce à un jeu 
 « d’orientation » puis rencontreront leurs « correspondants » en réalisant un dernier défi calcul 
mental et mangeront au self. 
- Liaison GS/ CM1 : le mardi 23 juin 
- Chorale CE2 de Mme Romeu et CM1 de Mme Rambaud : 12 juin à l’église Thomas Beckett. 
- Spectacle « Les CM2 font leur cinéma » : le 19 juin (+ remise des clés USB et des calculatrices). 
- Spectacle des CE1 de Mmes Farjaudou et Léger : le jeudi 02 juillet (+ remise des dictionnaires 
par la mairie). 
- Remise des permis piéton aux CE2 le 22 juin.   
- Assistante en langues étrangères : le contrat de Natalie Farran (d’une durée de 7 mois) s’est 
terminé aux vacances de Printemps. Cela s’est très bien passé. Une nouvelle demande a été faite 
pour la rentrée. 
- Les CP, les CE2 de Mme Romeu et les  CM1 de Mme Rambaud : Chorale le 29 juin à l’école 
- Rencontre de tennis pour les classes ayant participé aux Scola tennis le jeudi 25 juin au club de 
tennis de Boissy. 
Visionnage de différents projets de classe, commentés par les enseignants présents, sur le TNI. 

 
 

Le prochain conseil des enfants aura lieu le jeudi 2 juillet pour un bilan de la fête de l’école. 
 

6.ACTIVITES PERISCOLAIRES : 
 

 
200 à 210 enfants sont présents sur les 2 services 

 : 
M. Chanon demande que le règlement de l’étude soit distribué, comme l’année dernière, en juin 
afin d’avoir une idée du nombre d’enfants par soir et que les enseignants signent leur contrat afin 
de pouvoir faire l’autorisation de cumul dès le début de l’année. Mme Bilien assure que ça sera fait 
en même temps que le livret sur le PEDT et les NAP. 
 NAP : Bilan d’étape, intervenants 
65 enfants se sont inscrits  sur 5 ateliers, pas de problème particulier signalé par M Foissard. 
Petit bémol : les jours de pluie l’accueil sera compliqué sous les préaux 
 

7.TRAVAUX : 
-L’équipe enseignante demande à ce qu’il y ait un suivi des travaux faits ou non faits. Mme Bilien 
demande que l’on s’adresse à Mme Exposto pour connaitre l’avancée de certains travaux. 
Nous réitérons notre demande d’être prévenus lors d’une intervention extérieure ou non dans 
l’école. 
-L’interphone des assistantes maternelles ne fonctionne plus. 
 

8. SECURITE : 
 

 Exercice incendie : 
Le 3ème exercice d'incendie va être effectué prochainement. Personne ne sera prévenu.   
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 Fermeture des portails : 
Les enseignants rappellent leur engagement de vérifier la fermeture des portails au début de leur 
service : 8h20 et 13h50, ce qui ne préjuge pas de leur état en dehors de ces horaires. 

 Vigipirate: 
Les enseignants ont demandé à rencontrer le Maire et la personne chargée de la sécurité pour 
évoquer ce problème (Rappel du 2e conseil d’école). 
Actuellement, le plan Vigipirate est au niveau rouge renforcé. Et M Chanon fait un rappel des 
mesures concernant les niveaux de ce plan. 
Niveau rouge : appel à la vigilance ; transmission immédiate de tout élément suspect aux services 
de police/gendarmerie ; interdiction de stationnement devant les bâtiments sensibles ; 
surveillance des entrées et accès des locaux scolaires ; vérification des conteneurs à ordures quand 
ils sont ramenés à l’intérieur des locaux scolaires. 
Niveau « alerte attentat » : limiter les déplacements aux activités habituelles et inscrites à l'emploi 
du temps des élèves ; suspendre toute circulation des classes en Ile de France ou vers la province. 
Ces mesures ont été assouplies au 21 janvier : les déplacements exceptionnels avec transport privé 
sont autorisés / vérifier scrupuleusement l'effectivité de toutes les mesures de vigilance et de 
protection déjà inscrites au plan Vigipirate rouge. 
M. le Maire nous informe qu’une discussion interne est en cours et que nous serons dès le retour 
de M Herry conviés à la discussion. 
 

9. QUESTIONS DIVERSES : 
 
- La question posée au préalable par les élus FCPE ne pouvant être précisée par les parents 
présents M. Chanon y répond en espérant être suffisamment précis et pertinent. Lors d’un 
accident d’élève, voici la procédure suivie : 
- Appel au 15 (pas les pompiers..) : la priorité est toujours donnée à l'appel aux parents sauf  dans 

les cas d'urgence (exemple : malaise, enfant inconscient, choc violent à la tête, fracture visible, 
perte de sang importante..). 

- Dans le cas d'un appel au 15, les parents sont avertis immédiatement par l'école. 
 
Pour ce qui est des questionnaires donnés par la FCPE au sujet de la Kerfête, il est demandé 
qu’un ramassage de ceux-ci soit fait chaque matin par la personne du CLE qui fait l’appel de la 
cantine. M. Foissard est chargé de faire passer le message. 
 
M. Chanon remercie l’ensemble des personnes présentes et celles qui ont retourné le coupon de 
confirmation de présence dans les temps, cela a facilité grandement l’organisation de ce 3e conseil 
d’école. Ce compte rendu sera publié sur le site de l’école élémentaire dont voici l’adresse : 
http://blog.crdp-versailles.fr/elemboissysoussaintyon et  distribué aux familles qui le souhaitent. 
Mme Rambaud fera passer un mot dans les cahiers pour prévenir les parents dès qu’il sera 
disponible. 
 
Heure de fin de conseil : 21h10                           La Directrice par intérim, Madame Rambaud                                                                                                                                     

http://blog.crdp-versailles.fr/elemboissysoussaintyon

